

Латвийское общество дружбы и культурной  
связи с зарубежными странами

П Р О Т О К О Л № 4

заседания первичной партийной организации

27 февраля 1980 г.

г. Рига

Участвуют 13 членов КПСС, 8 беспартийных и 10 членов ВЛКСМ.

Повестка дня: Задачи по работе ЛОД в связи с 110-ой годовщиной со дня рождения В.И.Ленина и 40-ой годовщиной со дня восстановления Советской власти в Латвии

/докладывает тов. Сильвестров К.Г./

Ознакомление с решениями и планом мероприятий Октябрьского райкома КП Латвии.

/докладывает тов. Шнейдере Б.П./

С доклада тов. Сильвестрова:

тов. Барановский: Лучшим подарком для обоих юбилейных дат может послужить добросовестное освоение богатого наследия марксизма-ленинизма, а также широкая пропаганда за границей успешного и всестороннего проведения в жизнь идей В.И.Ленина. Для выполнения данных задач необходимо основательно изучать работы В.И.Ленина, и основывать работу в кружках политучебы на этом, а также изыскать всё новые и более успешные методы нашей работы.

Планы Комитета культурных связей с соотечественниками за границей основаны на документах партийных директив о встрече этих двух знаменательных дат. Необходимо перейти постепенно от сотрудничества

с отдельными лицами к сотрудничеству с лояльными группами соотечественников за границей, а также лояльными организациями в ФРГ, США и др. Также необходимо шире привлекать к этой работе молодежь за рубежом, усилить политическую и информативную работу в рамках культурных связей. Наш комитет оказал содействие в организации группы лояльных латышей в Канаде; направили им кинофильмы, материалы ТВ, они желали бы еще получить политические и социальные материалы и др. Необходимо изменить принятую форму проведения летних курсов латышского языка.

тов. Голбергис: редакция газеты "Дзимтенес балс" составила конкретные планы работы для юбилейного года, ориентированы против буржуазного национализма среди латышских эмигрантов. 110-ой годовщине со дня рождения В.И.Ленина будет посвящено следующее: IX цикл, состоящий из трех частей. Первая часть - "Латыши - соратники В.И.Ленина", вторая часть - Воспоминания латышских красных стрелков. Наша жизнь - отражений идей В.И.Ленина. Третья часть - Интернациональная личность - В.И.Ленин.

40-ой годовщине со дня восстановления Советской власти в Латвии посвящается ряд мероприятий. Один из основных - издание цикла работ Эрика Жагарса - исследования истории Латвии. В работе использованы материалы из архива, разысканы с помощью Музея Октябрьской революции новые документальные материалы, фотоматериалы. Кроме того, в ФРГ будет проводиться конференция читателей газеты "Дзимтенес балс", проводится обмен опытом работы с аналогичными редакциями газет в Литовской ССР и Эстонской ССР.

Необходимо положительно отметить то, что тов.Сильвестров смог за такое короткое время полностью включиться в жизнь коллектива ЛОД и сделать успешно такой важный доклад.

тов. БОЛУЖ:

В юбилейном году за границу будут направлены следующие материалы: для проведения мероприятий, посвященных 110-летию со дня рождения В.И.Ленина - брошюры на иностранных языках "Музей Ленина в Риге", "Ленин в Латвии" /издат. "Лиесма"/, а для проведения мероприятий в связи с 40-летием восстановления Советской власти - две книги тов.Э.Жагарса: "Латвия в 1940 г." и "Латвия в 1941-1942 гг.", дополняющие одна другую.

Проблема в ЛОД неразрешена с кинофильмами. Комитет культ.связей с соотеч. направляет каждый год за границу 18 фильмов с возвратом, мы - ЛОД - дарим направленные фильмы, но у нас нет фильмов, и возникают сложности в приобретении их. В Варшаве будет выставка "Спорт в искусстве" об Олимпиаде ХХП. Однако фотовыставки "Латвия в Олимпийских играх" всё еще нет по вине Спорткомитета. Может быть, целе-

сообразно было бы создать межрессорную комиссию для координации работы различных организаций?

тов. Шнейдере:

Выражает благодарность докладчику за основательно и тщательно подготовленный доклад.

В основе работу Комитета защиты мира - пропаганда идей В.И.Ленина о мире. На мероприятия 40-ой годовщины восстановления Советской власти в Латвии по линии Комитета защиты мира приедут много зарубежных гостей, в том числе особенно много из Финляндии. Все они будут ознакомлены с историей ЛССР, ознакомлены с Ленинскими местами в Латвии, с его значением в истории.

Необходимо и другим организациям более разносторонне проводить пропагандистскую работу среди иностранных туристов, даже тех групп, которые приезжают по линии "Интуриста", знакомить их с историей ЛССР, с мероприятиями, предусмотренными к проведению в связи с 40-ой годовщиной восстановления Советской власти в Латвии.

Также необходимо изучать работы Ленина на занятиях политучебь, может быть, целесообразно комсомольцам провести собрание, посвященное В.И.Ленину с участием ветеранов Октябрьской революции?

тов. Сопс:

предлагает прекратить дебаты /единогласно/

Единогогласно принимают решение.

II пункт повестки дня

Тов. Шнейдере: в решениях Октябрьского РК КП Латвии решено выразить благодарность тем, кто принял участие в проведении выборов.

Октябрьский РК КП Латвии предлагает всем организациям провести открытое собрание парторганизаций, посвященное 110-летию со дня рождения В.И.Ленина /что и проведено волько что/, и кроме того информировать членов КПСС о мероприятиях, посвященных данным юбилеям и проводимых Октябрьским РК КП Латвии.

тов. Сопс: К сожалению, из отчета руководителя агитаторами ЛОД тов. Звейниек М.Ж. видно, что в день выборов в агитпункте не были агитаторы тт.Ротке и Дуцманис. Чем это объяснить?

Дуцманис: вышло недоразумение между ним и т.Ротке, в результате которого он не пришел, т.к.должен был быть у жены в больнице.

тов. Шнейдере: предлагает выяснить причину отсутствия агитаторов в день выборов на заседании партгруппы Комитета култ.связей с соотечественниками за рубежом.

/единогогласно/.

Руководитель собрания:  
Секретарь:

*V. Betlers*  
/В.Бетлерс/  
*B. Karclina*  
/Б.Карклиня/